

## Közlemények

### A házhelyértékesítésről

A pénzügyminiszter 29/1957/P. M. számú rendelete, a 35/1957. (VI. 21.) Korm. számú rendelet végrehajtásáról megjelent, mely szerint a házhelyjuttatás rendszerre megszűnik, és az állami tulajdonban álló házhelyet helyi forgalmi áron kell értékesíteni.

A forgalomba bocsátható házhelyek kialakítása a városi tanács feladata. A házhelyértékesítés lebonyolítása az Országos Takarékpénztár feladata. A házhelyek helyi legalacsonyabb értékesítési árát a végrehajtó bizottság állapítja meg.

A megvásárolt házhelyekre építési kötelezettség nem vonatkozik, de

a végrehajtó bizottság javaslatára ki lehet kötni, hogy a megvásárolt házhelyen záros

határidőn belül lakóházat kell építeni.

A korábbi rendelettel bevezetett lakóházszövetkezeti és szövetkezeti társasházépítési rendszer megszűnik. Azonban a jelen rendelet hatálya nem terjed ki a szénbányászok sajátbányászati akciójáról szóló 1015/1957. (I. 27.) Korm. számú határozatban szabályozott házhelyjuttatásra. Az idevonatkozó rendelkezéseket továbbra is alkalmazni kell minden olyan esetben, amikor a juttatás az 1015/1957. (I. 27.) Korm. számú határozatban foglaltak alapján történt és az építkezést a bányász saját maga, vagy megbízása alapján a bányavállalat bonyolítja le, az OTP által részére engedélyezett családi házhely építési kölcsön igénybevételeivel.

### A lakásbérletről

A lakásbérletről szóló 35/1956. (IX. 30.) M. T. sz. rendelet és a 15/1957. (III. 7.) Korm. számú rendelet alkalmazása során felmerülő elvi és gyakorlati kérdésekben, melyek a lakásügyi problémákra kapcsolatosak, a — Legfőbb Ügyészség állásfoglalása, — sok érdekes és a bérleti, valamint a bérbeadókra érvényes kérdésekre ad határozott választ.

A Legfőbb Ügyészség foglalkozik a lakásbérlettel kapcsolatos kérdésekkel, a szolgáltatási lakásokkal a társbérleti ügyekkel, az albérlési jogviszony

nyal, a lakás mentesítésével kapcsolatos kérdésekkel, a tulajdonos beköltözési jogával kapcsolatos kérdéssel, végül a szabad rendelkezésű lakásokkal kapcsolatosan elfoglalt álláspontját ismerteti.

Lakásügyi problémák városunk területén is mindegy nap merülnek fel a dolgozók között, azért vitás esetekben a Legfőbb Ügyészség állásfoglalását figyelembevéve, — az érdeklődőknek készséggel ad a városi tanács igazgatási osztálya, de maga a végrehajtó bizottság is felvilágosítást.

### A növényi kártevők elleni védekezésről

A Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány 43/1957. (VII. 23.) számú rendelete a növényi kártevők elleni védekezés fokozott előmozdításáról intézkedik.

A növényeket pusztító kártevők és betegségek elleni védekezés elsősorban az ingatlan tulajdonosának, illetve használatjának kötelessége. Az évek óta rendszeresen végzett növényvédelmi munka jelentős eredményeit azonban egyes temlők súlyosan veszélyeztetik azzal, hogy védekezési kötelezettségüket nem teljesítik és ezzel a környező, gondosan kezelt mezőgazdasági területeket

is állandó, nagyarányú fertőzésnek teszik ki.

Ilyen esetben a városi tanács mezőgazdasági osztálya figyelembeveszi az érdekelteket, s amennyiben a munkát akkor sem végzi el, terhére a termelő költségére elvégzett, s az okozók módjára lesz behajtva.

Városunk területén is sok az elhanyagolt gyümölcsös, tehát figyelembevetjük az érdekelteket tulajdonosokat, hogy a szükséges védekezési munkákat most már haladéktalanul végeztessék el.

# PÉTI MOZAIKOK

## A párttagság 90 százaléka tanul

A Kőolajipari Vállalatnál a teremtés mellett nem feledkeznek meg a párttagság politikai képzéséről sem. Az idei pártoktatási évben a párttagság 90 százaléka vesz részt. Az „Időszerű Politikai Kérdések” tanfolyamára két csoportot szerveztek, egy tanfolyamon pedig a Marxizmus—Leninizmus alapjait pártoktatási anyagot tanulják.

## Átépitik a kazánokat

A Péti Nitrogénműveknél az erőtelep kazánjai azóta dolgoznak kisebb-nagyobb javítással, amióta az üzem épült. A kazánok falai és csővezetékei kiégtek. Ezért nemrégiben megkezdtek az átépítést. Az A/I-es kazán átépítése javában folyik. Az innen kikerülő téglát a salaktérre viszik, ahol kiválogatják. Sokkal célszerűbb

## Csak így tovább

A szokásos évi nagyjavítás után szép termelési eredményekről adnak számot augusztus hónapban a nitrogénművek dolgozói. Augusztus 25-ig havi tervüket 102,7 százalékra teljesítették. Széngáz termelésben 24-én 121,1 százalékos, ammónia termelésben 104 százalékos teljesítettek. A műtrágyagyár pedig a napi terv teljesítésében ért el rekord eredményt,

119,6 százalékos. Csupán a szénkéngyár dolgozóinak kell jobban rákapcsolni, hogy pótolni tudják lemaradásukat. Nekik is hozzá kell járulni ahhoz, hogy a vállalat nyereségesen termeljen. Dicsérendő az erőmű dolgozóinak példája, akik augusztus havi áramtermelési tervüket 3 nappal a határidő előtt, augusztus 28-án már befejezték.

## Műszaki klubot létesítenek

A vállalat vezetősége és a szakszervezet tervezte az üzemben dolgozó műszakiak részére műszaki klub megalakítását. A klubban nemcsak tanulni, hanem szórakozni is lehet. Ezt segíti elő az ott készülő büfé, amelyben az önkiszolgálást akarják bevezetni.

## Egy hónap jutalom-üdülés a Szovjetunióban

1907 óta dolgozik a munkásmozgalomban. Ez is elárulja, hogy nem fiatalember már Tenyér Lajos bácsi. S több mint egy éve már nyugdíjban van. De a szakszervezeti munkát, társadalmi munkát nem hagyja abba. Jó munkája és a megbecsülés jeléül, régi vágyát teljesítették azzal, hogy augusztus 29-én egy hónapra a Szovjetunióba küldték jutalomüdülésre. Arra a vidékre megy üdülni, ahol egykor, mint vörös katona harcolt, Szocsiába.

## Hétvégi pihenő és strandfürdő

A Kőolajipari Vállalat Balatonakartán 1200 négyszögletes, erdős, dombos telket vásárolt nemrégiben, az üzem dolgozói részére. A telek csinosításához már hozzá is láttak, mert hétvégi pihenőt és strandfürdőt létesítenek. Megkezdtek a telek bekerítését, s az oda vezető, mintegy 600 méter útszakasz társadalmi munkával való kijavítását. A hétvégi pihenésekhez sátrakat vásárolnak.

## Tejet kérnek védőételnek

Több mint egy évvel ezelőtt az Egészségügyi Minisztérium rendelete értelmében védőételként a savgőzös és egyéb gázos, az egészségre ártalmas munkahe-lyeken nem kapnak tejet a dol-

gozók. Csak kristályvizet, vagy szódavizet. Sérelmezik ezt most is a dolgozók. Kérésük: az Egészségügyi Minisztérium a helyszínen vizsgálta ki, jogos-e részükre a tej vagy sem.

## Televíziós rádiót vásároltak

A szakszervezeti kultúracsoporthoz az elmúlt napokban televíziós rádiót vásárolt. A rádiót a kultúrteremben helyezik el. Konnektort szerelnek fel a KISZ helyiségben is, hogy a fiatalok is szórakozhassanak a rádió mellett.

## Csinosítják a lakóházakat

A Péti Nitrogénművekhez tartozó belső lakótelepen az idén a lakóházak 80 százalékát tatarozták, festették, egyszóval csinosították. Erre a munkálatokra 250,000 forintot fordítottak. A többi épületet a jövő évben tataroztatják majd.

## A nyereségrészesedésért

A Péti Kőolajipari Vállalat dolgozói ebben az évben, szinte valamennyi hónapban tervteljesítésről adhatnak számot. Ez a jó alapanyag-állásnak tudható be. A jó eredmény az üzem dolgozóinak évi nye-

reségrészesedését növeli. A második negyedévi és a július havi értékelés alapján eddig 12 munkanap jár részesedésként. Az augusztus havi termelési eredmények ezt tovább növelik. A dolgozók sokat beszélnek arról, hogy az évvégi nyereségrészesedés odaítélésénél, ki, milyen mértékben részesüljön.

## Mi újság Inotán?

### Háromnegyedmillió megtakarítás

Az erőmű dolgozói igen nagy gondot fordítanak arra hogy a szén gazdaságosan használják fel. Gyakran szokták mondani, hogy az erőmű a második szénbánya. Így van ez a November 7 Erőműnél is. A második negyedévben a tervhez képest 7700 tonna normálszén takarított meg. ami a népgazdaság számára 730,000 forint előnyt jelent.

### Baráti meghívás

Az orosz lányi külfejtésű bánya dolgozói nemrégiben baráti látogatáson jártak az Inotai Alumíniumkohóban. Ez alkalommal meghívták őket vendégül a VII. bányásznapra. A kohászok el is fogadták a meghívást, és mintegy 60-an ellátogattak Droszlányba, s a maguk készítette dísz tárgyakkal kedveskednek a bányászoknak. A két üzem dolgozó közül állítják össze a hagyományos öregfiúk mérkőzésének játékos gárdáját. Majd megtekintik a külfejtésű bányát, mely az ország legnagyobb és legmodernebb külfejtésű bányája.

### Helyes gazdálkodás — javuló eredmények

Ha az erőművekről beszélünk, egy kicsit a bányászokról is beszélünk. A bányászok jó termelőmunkája, az erőművek takarékosága, a technológiai fegyverem szigorú betartása és a szénrel való helyes gazdálkodás jellemzi az erőművek jó munkáját.

Igy van ez a November 7 Erőműnél is. A javuló szénellátás következtében már az előző negyedévben 77 százalékkal többet

termeltek, mint 1956 negyedik negyedévében. A második negyedév pedig 21 százalékkal volt eredményesebb az első negyedévnél.

Az egyre javuló szénellátás minden lehetőséget megad ahhoz, hogy a harmadik negyedévben 10 százalékkal többet termeljenek a második negyedévnél. Mind emellett a szénkészlet elérte a tervezett 50,000 tonnát.

### Újítás — időnyerés, megtakarítás

Az erőmű dolgozói közül egyre többen állnak elő újításaikkal. Mindamint, hogy ezek az újítások maguknak az újításoknak anyagi előnyöket jelentenek, egyben elősegítik idő és anyag megtakarítással, a berendezések élettartamának meghosszabbításával az önköltség csökkentését, a gazdaságos termelést. Ez évben különösen Köröskényi Lajos, Kóris Imre, és Fűri Zoltán újításai jelentenek nagy időmegtakarítást a 6 kw-os motorok szigetelésének javításán. Juhász József és Zagyvai Béla a gőzsűrítőcsövek tisztításának meggyorsításával, Bitter József és Erdősi István pedig a gumiszakaszok élettartamának meghosszabbításával értek el jelentős eredményt.

### Sakkélet a kohóban

Az üzem sportéletében igen nagy érdeklődésnek örvend a nemrégiben fellendült sakkélet.

Az üzem fiatal mérnöke, Dékány Antal mesterjelölt, eddig két alkalommal, háromban játszott a vállalat sakkot kedvelő dolgozóival. Az elsőben két játszmát játszott le, úgynevezett szimultánban 15 és 18 ellenféllel. A harmadik játék alkal-

mával 24 fő állt szembe a fiatal mesterjelölttel. Az összesített eredmények során 31 győzelmet és egy döntetlent harcolt ki Csupán egy ellenfelétől szenvedett vereséget. A sakk iránt a harmadik, negyedik osztályos gyerekek is vonzódnak. S a mesterjelölt véleménye szerint nagy tehetséggel törnek a győzelem felé.

### Már látszik a cél

A dolgozóknak a termelésben való érdekeltsége, a meggyőző szó mellett végeredményben a leghatékonyabb eszköz a gazdaságos termelés, a terv teljesítésének kimunkálásához.

A tervosztály most dolgozza ki azokat az optimális tényezőket, melyek megmutatják a kohászoknak, hol kell még javítani a nyereségrészesedés biztosításáért. Az üzem jelenlegi termelési állapota arról tanúskodik, hogy az ilyen munkatempó mellett elérhetik a dolgozók, hogy havi fizetésüknek megfelelő pénzüsszeget kapjanak az évvégi nyereségrészesedés kifizetése idején.

### A jó munka elismerése

Az erőműben augusztus végén 16 dolgozót tüntettek ki a Szakma Kiváló Dolgozója címmel és megkapták az ezzel járó pénzjutalmat. Horváth Sándor pedig kormánykitüntést kapott.

### A tudományos élet magyar fiai

1704. október 4-én született Segner János András (meghalt 1777-ben) magyar fizikus, több németországi egyetemen a fizika tanára, német tudósok megállapítása szerint a „turbina atya”. Tőle származik a Segnerkerék nevű ismert kísérleti eszköz, az egyik turbinafajta őse. Ennek alapján Segner 1750-ben, a németországi Nörtenben olajmalom hajtására olyan újrendszert vízikereket szerkesztett, amelyről Euler, a világhírű svájci matematikus elragadtatással jelentette a berlini Tudományos Akadémiának... „ez a hidraulikus gép az eddig használt gépekkel szemben azért jobb, mert teljesítménye négyszer akkora. Olyan előny ez, amelyre alig van példa a mechanikában.” Segner sokoldalú tudós volt. Érdekeltek a kémiai és technológiai gyakorlat kérdései is.

HAI  
bar. 12 é  
gozni. N  
Hajdú  
falazó  
Ahogy b  
múlt, úg  
dig nem  
keresett  
nem va  
1939-be  
a házb  
örleszt  
Bütort c  
dott vá  
torra, a  
ruhára,  
munkás  
az Akro  
napra, a  
év alatt  
hanovist

1953-  
egy kén  
sere.  
1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.

1954-  
már öt  
híres v  
alatt. H  
nehéz,  
elvégez  
szétesen  
nyénye,  
forintn  
ropban.  
a többi  
könyvü  
re költ  
urad!”  
volt.